

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Los periódicos neutros y la federación católica francesa

En una reunión o mitin que acaba de tener recientemente la Federación Nacional católica de Francia, presidida por el señor Obispo de Chalons, monseñor Tissier, se han tomado importantes acuerdos en una orden del día, que por ser algo extensa, extractamos solamente en aquella parte dedicada a la prensa «neutra».

Dícese en la orden del día: «Convenidos de la fuerza actualmente grande de la prensa, reconocen la mala influencia pagana que los periódicos malos aporran sobre las almas y sobre las costumbres; comprenden la insuficiencia de una prensa solamente «honesta» y conservadora para rehacer en el país, donde se trabaja por el laicismo, una verdadera mentalidad católica, se dan cuenta de verdad de que solamente una prensa fundamentalmente católica o religiosa puede crear almas cristianas que piensen, quieran y obren en cristiano, y por ello, dejando los periódicos neutros y tibios, se deciden a favorecer con su simpatía y con su ayuda a los periódicos sincera y públicamente católicos».

No caería mal en España otro semejante, que fuera norma de conducta a los «altos» y a los «bajos», a todos los que nos llamamos y nos apreciamos de ser católicos; otro gallo nos cantara en muchas cosas, si la mayoría de los españoles, en vez de leer la prensa liberal y neutra, se alimentara cada día con la buena lectura de los periódicos francamente católicos.

ROMANO.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido para pasar una temporada con sus tíos el Administrador de Aduanas don Isidoro Aguilera y su distinguida esposa doña Emilia Barrantes, la bella señorita Julia Aguilera.

A Murcia, nuestro compañero en la prensa don Francisco Mediano.

Ha salido para Madrid la Superiora de la Casa de Misericordia.

### LETRAS DE LUTO

En Toledo, ha fallecido la distinguida señora doña Lea Domínguez, viuda de Hidalgo, hermana del Director de Sanidad Marítima don Alejandro Domínguez.

Enviemos a tan distinguido amigo y de nuestra familia nuestra sincera condolencia por tan sensible pérdida y rogámonos a nuestros lectores encomiéndanos Dios el alma de la finada.

## El concierto de mañana

Mañana de 5-45 a 7-45 la laureada banda de música de Infantería de Marina ejecutará frente a la residencia del Excmo. señor Capitán General el siguiente programa:

Gayir, pasodoble, Oliver.  
El huésped del Sevillano, baile, Guerrero.

La Bien Amada, canción, Padilla.  
Encarna la «Materio», duo cómico, Santólla.

La Linda Tapada, fantasía, Alónso.  
Infantería de Marina, pasodoble, San José.

DESDE MADRID

## Periodo ascensional

Parodiando a Pedro Crespo, el in mortal personaje que creara Calderón en «El Alcalde de Zalamea», bien puede decir el Marqués de Estella, que ha acertado en lo principal.

Posiblemente, ejerciendo la jefatura de este Gabinete y la del Directorio que le precedió, habrá incurrido en equivocaciones o errores propios de la flaqueza y fatibilidad humanas, el Marqués de Estella, o habrá hecho o dejado de hacer cosas, que, desde cierto punto de vista, puedan parecer equivocadas o erradas. Pero es indudable que ha acertado en lo principal en el que pudiera decirse problema, básico, más todavía, problema único de España, resolviéndolo o llevándolo a vías de no lejana total y satisfactoria resolución, no ya sin menoscabo, pero al revés, acreciendo el caudal espiritual de España, tan mermado en los últimos tiempos.

Recuérdese que en los días del gobierno de los liberales, se había dicho, desatinando locamente, que Marruecos era el «cáncer español», esto es, una enfermedad de las que acaban con el paciente, porque éste, por robusto y fuerte que sea, no puede disputarle la victoria. Y para que juntamente con las naciones que nos habían atribuido o el difícilísimo papel de protectores de la parte eternamente insúmis del desmembrado imperio, lo escuchasen los rebeldes y dedujeran las oportunas consecuencias, un día sí, y otro también se afirmaba «que el de Marruecos era un malísimo negocio y que era preciso liquidarlo sea como fuese». Así, con esa inconsciencia, se alentó la rebeldía y se disminuyó el espíritu nacional.

El Marqués de Estella, como Comisario Superior y Jefe del Ejército de África, y como Presidente del Consejo de Ministros, hizo todo lo contrario, es decir, cumplió su deber, incluso rectificando opiniones personales, y preparó y logró el triunfo de España, inspirando fe al soldado y a su retaguardia, el pueblo español. Así ha podido dominarse en absoluto la situación. Así ha sido posible la repatriación de muchos miles de expedicionarios y declararse que del reemplazo último ni uno sólo de sus individuos irá, por ahora, y es de creer, fundamente, que ni por luego, a África. De ese modo ha sido posible ahorrar un buen golpe de millones en el presupuesto marroquí.

Basta esto para que quede perfectamente explicada la simpatía, o por lo menos la no hostilidad que despierta este Gobierno y sobre todo su más genuina representación, el general Primo de Rivera. El pueblo se veía metido en un interminable callejón sin salida, lleno todo él de escollos y dificultades que se le presentaban como insuperables: si volvía sobre sus pasos, renunciaba para siempre a ser estimado como valor internacional y si seguía adelante, sin plan ni concierto como tantos años, iba derecho a la bancarrota de su hacienda y de su sangre. El Marqués de Estella llevó a España a puerto venturoso. El acierto es de los que tienen que quedar registrados con gran relieve en la historia, porque indudables es de los que marcan el momento en que se inician los brillantes periodos ascensionales de los pueblos.

M. PEÑAFLO.

## DE PROCESIONES

Anoche, como decíamos, celebraron cabildo los encarnados y los morados con inusitada animación.

Los segundos acordaron en medio de aclamaciones y vivas el echar sus dos procesiones, recorriendo una banda de música las calles de la población para anunciarlo al vecindario.

Los primeros tomaron el acuerdo que el lector conocerá por la siguiente nota oficiosa que se nos envía:

«El Cabildo Califormi, celebrado anoche, acordó por unanimidad, demorar la resolución definitiva de celebrar su procesión de regla, hasta tanto no conozca el acuerdo del Excmo. Ayuntamiento a su Comisión de festejos, en la relación con esta festividad religiosa que tanto enaltece a Cartagena como favorece a su comercio.»

## PEDID EN TODOS LOS BARES LOS BOCADILLOS POMARES Rellenos de anchoas

### Hace 40 años

Jueves 3 Marzo 1887

El Inspector General de las Sucursales del Banco de España y director interino de la sucursal de esta ciudad don Manuel Bahamonde nos ha participado en una atenta carta el haber quedado instalada definitivamente la sucursal de referencia.

Esta se ocupará de las operaciones siguientes: Descuentos, Préstamos, Créditos sobre efectos públicos, Giros, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivos y Alhajas y Comisiones.

Desearnos que el establecimiento de la Sucursal favorezca los intereses del comercio y la industria y que no se experimenten las contradicciones que algunos prevén sobre el numerario para las transacciones en la plaza y que la exagerada circulación de billetes pueda dificultar los pagos en nuestra Sierra Minera.

—Ya está terminada y prestando excelentes servicios la carretera construida desde la plaza de las Monjas al frente de la puerta del Presidio.

—La reina regente, en nombre de don Alfonso XIII, ha autorizado a la Compañía del Puerto de Aguilas para transportar viajeros por el ferrocarril de Mazarrón al puerto del mismo nombre.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).



## Doña Manuela Yolí Blanco de Cifuentes

falleció en Madrid el 8 de

Febrero de 1927

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana a las 10 en la Capilla Marraja de la parroquia castrense se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Auténticas máquinas de afeit

Guillette 1'25. Única ocasión

Almacenes Hinojal

Contra la sarna  
y toda clase de enfermedades  
parasitarias de la piel úsece

# Mitigal

Suprime el picor y  
cura rápidamente  
la enfermedad.  
No mancha la ropa  
ni tiene olor.



## Pinceladas

La Compañía explotadora de la red de comunicaciones aéreas alemana y de una gran parte de las líneas aéreas internacionales europeas, anuncia el propósito de establecer una innovación.

Los grandes aviones de tipo nuevo que durante la próxima temporada serán puestos a disposición del público, llevarán restaurant.

La capacidad de esos aparatos, que podrán transportar de 20 a 25 pasajeros, justifica la implantación de dicho servicio. En esas aeronaves se instalará una despensa y entre la tripulación de las mismas figurará un camarero.

Por el momento, el servicio de restaurant aviatorio será un poco reducido: se limitará a manjares fríos, y gracias a un hornillo eléctrico, se podrá también tomar chocolate. Pero se espera que muy pronto se ampliará ese servicio y se podrá comer en avión tan bien como en tierra.

Esta invención del restaurant aéreo, o sea de la comida a gran altura, va a alarmar un tanto a las amas de casa.

Lo que dirán ellas:

¡Ahora si que van a poner los comestibles «por las nubes»!

Un púbr agente de policía de París ha muerto ha consecuencia de una patada que le dió en el vientre el diputado comunista Doriot á la salida de un mitin celebrado en octubre.

No sé como andará de oratoria ese diputado; pero de remos parece que anda bastante bien.

Es un caso de la «eloquente» corporis», de que hablaba Cicerón.

Se conoce que se metió en el Parlamento por equivocación: él iba buscando un hipódromo.

El abate Moreux, director del Observatorio de Bourges, publica un artículo en que dice que el movimiento de rotación de la Tierra no es regular, como se creía, lo cual da lugar á que no haya ningún reloj que pueda señalar la hora exacta.

«Desde hace mucho tiempo—dice—los astrónomos tienen serias razones para dudar de la seguridad de la rotación de nuestro globo. La contracción causada por el frío, los bólidos, y sobre todo, las mareas provocadas por la luna, son otras tantas causas de variación en el movimiento de la Tierra.

El conjunto de las estadísticas lo demuestran sin que haya lugar a duda. Ellas revelan que desde el año 1677

al 1782 nuestro planeta aceleró constantemente su rotación, llegando a adelantar medio minuto en un siglo; de 1782 a 1881, en cambio, la velocidad disminuyó; pero en 1881 volvió a aumentar, y continúa aumentando en la actualidad».

Total, que no puede uno fiarse de la seriedad del planeta que habitamos en lo referente a precisión en el movimiento.

Esto proporcionará un excelente medio defensivo á los empleados que vayan tarde á la oficina:

—Señor Rodríguez, esto no puede seguir así. Debia estar usted aquí á las nueve y son las nueve y media.

—No señor, son las nueve. Solo que la Tierra se ha adelantado hoy algo en la rotación. Ya sabe usted que no puede uno fiarse de la precisión de nuestro planeta. ¡Es un cacharro!

Verdaderamente.

Ya podía funcionar de un modo más regular, sin dejar de errores rastró.

¡Caracoles con el astrol!

¡Hay que mandarle a arreglar!

A.

**Banco Hispano-Americano**  
CARTAGENA

**Caja de Ahorros**

Libretas con imposiciones  
al 3 % anual

**Acetes pesados para  
motores diesel**

Gasolina-Lubrificantes

**TEXACO**

Mayor 14-Cartagena

**JUNTA**

de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

**119**

**MINERALES**

Ultima cotización del mercado  
de Londres:

Plomo 28-12-6 libras.

Zinc-30-18- 1 y 1/2 libras.